  DECLARATION  DU SNES CAPA DU 18 JUIN 2013
Monsieur le Recteur,
Nous formulons le vœu que la CAPA de ce mardi 18 juin 2013 se déroule de manière fondamentalement différente de celle de l’an dernier.
En effet, la liste des 106 certifiés classés par ordre décroissant présentée par l’administration elle-même selon des accords établis paritairement depuis plusieurs années avait été modifiée de manière arbitraire par monsieur le secrétaire général  lors de la CAPA  de juillet 2012.
C’est ainsi, que des collègues ayant comme avis TRES BIEN  et EXCELLENT  ont donc été éliminés et ce, quelque soit le total des points.
Nous avons pris connaissance de la circulaire académique concernant l’avancement  à la hors- classe des certifiés, PLP PEPS pour l’année scolaire  2013, elle ne peut être que bienvenue. 
Des règles claires de fonctionnement sont énoncées et nous attendons de l’administration qu’elle respecte les principes établis pour que nous ne puissions-nous retrouver dans la même configuration que l’an dernier.
Dans un  contexte  de dégradation de nos métiers et des conditions de travail, de dévalorisation salariale sous les effets du gel du point d’indice, de l’augmentation de la CSG, et  de la hausse programmée de retenues de pensions, alors même que les prix ne cessent d’augmenter, particulièrement en Martinique, la promotion à la HC revêt un caractère urgent pour les collègues et particulièrement  ceux  qui arrivés au 11è échelon  n’ont plus d’autres perspectives que le changement de grade pour voir leur rémunération augmenter.
L’administration doit pouvoir reconnaître les efforts consentis par les collègues au cours de leur carrière, tenir compte de l’histoire du corps des certifiés (en particulier l’intégration des  adjoints d’enseignement, PLP, PE). 
Il faut également tenir compte des collègues pénalisés par des retards d’inspection  ou par des réticences de chefs d’établissements à donner des avis EXCELLENT. Nous observons encore trop d’écarts d’un établissement à l’autre ou  d’une discipline à une autre ; une harmonisation s’impose.
Aussi, nous réitérons notre demande pour que tous les collègues qui partent à la retraite et qui sont parvenus au 11échelon puissent accéder à la HC. Le SNES  considère que tous les personnels doivent pouvoir terminer leur carrière en ayant accédé à la HC.
