4 juillet 2013


LETTRE AUX ENSEIGNANTS NON TITULAIRES SUR LE BILAN DE L'ACTION DU SECTEUR NON TITULAIRES DU SNES MARTINIQUE

Année scolaire 2012-2013
Membres du secteur sur la période mentionnée: Thierry PIERODE et Anna SABINO

      Chers collègues, par cette lettre nous voulons vous rappeler que le SNES a été à vos côtés tout au long de cette année scolaire. Il continuera à être à votre écoute et à vous soutenir.
Nous vous proposons un récapitulatif des actions entreprises par le secteur non titulaires du  SNES Martinique au cours de cette année scolaire:
 Lors de la première semaine de septembre 2012, nous sommes entrés en contact avec les collègues non titulaires sur le déroulement de leur rentrée. Ce contact s'est fait par mail et par téléphone (à partir des coordonnées recueillies lors des différentes réunions de non titulaires) et nous a très rapidement permis de réaliser dans quelles conditions exécrables leur rentrée se déroulait. Parallèlement aux appels téléphoniques et aux mails que nous adressions aux collègues non titulaires, eux aussi nous contactaient pour nous faire part de leurs difficultés.

A partir des éléments recueillis, nous avons très tôt interpellé le recteur sur les mauvaises conditions dans lesquelles s'était effectuée la rentrée de ces collègues et avons alors fait publier un communiqué de presse en octobre 2012 à ce sujet.
Dans la foulée, nous avons organisé une réunion pour les non titulaires le même mois d'octobre 2012.

Nous sommes sans cesse restés en contact avec les non titulaires et à l'écoute de leurs préoccupations et dans cet ordre d'idée, nous leur avons adressé plusieurs courriers au cours de cette année scolaire.

En décembre 2012, nous avons organisé une conférence de presse des professeurs non titulaires au siège du SNES, à laquelle à donné suite à la parution d'un article dans le F-A. Nous saluons à cette occasion la détermination des collègues qui se sont présentés à cette conférence de presse pour dénoncer sans ambages toutes les difficultés auxquelles ils étaient confrontés dans l'exercice de leur métier. Nous précisons que l'anonymat de ces collègues a été préservé.
A cela s'ajoutent plusieurs rencontres avec le recteur et une avec Serge LETCHIMY au cours desquelles nous avons exposé les difficultés des professeurs non titulaires. 

Nous avons aussi écrit au ministre Vincent PEILLON, toujours sur la situation des enseignants non titulaires. Il nous a rendu réponse. Celle-ci se trouve sur le site web du SNES Martinique. 
Nous sommes aussi intervenus au niveau du SNES national pour souligner la situation de l'académie Martinique dans laquelle le nombre des vacataires est encore excessivement élevé.
Nos multiples protestations ont été prises en considération par le recteur et son directeur de cabinet qui ont pris des engagements sur l'amélioration de la situation des non titulaires. La suite de notre travail consistera à voir jusqu'à quel point ces engagements ont pu être tenus. 
Il y a néanmoins des points que nous déplorons tout particulièrement à savoir la limitation des contrats au 30 juin avec ce que cela implique comme difficultés financières pour les collègues et le recours massif aux vacations  dans notre académie. Sur le premier point, c'est au niveau de la concertation avec nos élus que des leviers peuvent être actionnés. 
Sur le deuxième point, nous avions fait savoir lors de nos communications par mail que le recteur a déjà annoncé son intention d'avoir encore recours massivement aux vacations à la rentrée prochaine. Comme nous vous l'avions aussi indiqué, collègues, le moyen de ne plus voir le rectorat de la Martinique avoir recours aux vacations serait que le décret interdisant celles-ci soit enfin publié. Hélas, cela se fait attendre. Nous continuerons d'intervenir auprès du SNES national pour l'encourager à continuer à peser dans les négociations avec le gouvernement pour enfin obtenir la publication de ce décret.
Nous tenons à vous rappeler, collègues, à quel point ce sont les informations que vous nous apportez et les actions que vous êtes prêts à mener (la conférence de presse par exemple) qui sont le plus susceptibles d'améliorer la situation des enseignants non titulaires. A ce sujet, nous souhaitons que vous nous fassiez part des éventuelles améliorations que vous auriez pu percevoir dans la qualité de l'accueil réservé aux non titulaires par les services du rectorat. Là-dessus, le recteur avait pris des engagements précis mais il nous faut vos retours pour savoir ce qu'il en est réellement.
Sachez enfin que le SNES Martinique continuera à réagir face aux trop nombreuses difficultés rencontrées par les collègues non titulaires qui, en plus de devoir effectuer leur travail avec autant de conscience professionnelle, que les titulaires doivent se battre pour leur titularisation. 
A partir de septembre prochain, le secteur non titulaires du SNES Martinique verra l'arrivée d'un nouveau membre en la personne de Béatrice NEPPER.
Cordialement.

Le secteur non titulaires
Thierry Piérodé et Anna Sabino
